

За гуманизм  
и  
демократию!

# Лисаковская ИНФОРМЪ

Газета издается с 1 марта 1969 года

Среда, 29 января 1992 года

№8 (2952)

Цена 51 коп. Для подписчиков — 15 коп. (Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей — 13 коп.).

## О БУДУЩЕМ ГЛАВЕ ГОРОДСКОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

36 депутатов горсовета при одном воздержавшемся приняли решение: обратиться к будущему главе областной администрации с просьбой назначить главой городской администрации М. В. Баженова, работающего председателем. А что думают по этому поводу лисаковцы?

### Б. А. Янковский, председатель общества инвалидов:

— Считаю, его надо поддерживать. При непрерывной смене власти никаких дел и проблем не решить. С помощью М. В. Баженова решаются проблемы социальной защищенности населения, здесь он последователен.

### Г. Д. Горбатюк, председатель городского совета ветеранов:

Я — за М. В. Баженова. По всем вопросам, с которыми мне приходилось к нему обращаться, принимаются, как правило, быстрые и точные решения.

В. С. Дудина, председатель городского совета по работе среди женщин:

## О ВЫПЛАТЕ ПЕНСИЙ И ПЕРЕРАСЧЕТЕ

Известно, что 25 декабря прошлого года Верховным Советом Республики Казахстан утвержден новый размер минимальной пенсии по возрасту — 342 рубля. И сразу же городской отдел социального обеспечения приступил к перерасчетам. Однако, конечно же, работа эта сложная, потребует определенного времени. А цены не ждут — либерализация уже началась. Поэтому министром социального обеспечения было дано указание в связи с введением новых цен произвести в кратчайший срок выплату пенсий в минимальных размерах, т. е. 342 рубля. А в последующем будет произведен перерасчет пенсий в зависимости от стажа работы, заработка, права на надбавки. Но хочу напомнить — перерасчет будет произведен с 1 января 1992, а выплату всей недостающей суммы пенсионеры должны будут получить к моменту окончания всей этой работы.

причитающуюся разницу с 17 по 26 января в городском узле связи.

Хочу еще раз повторить — в таком размере пенсии будут выплачиваться до тех пор, пока горсобес не произведет полный перерасчет (в зависимости от стажа, заработка и т. д.). Как это будет выглядеть? Приведу два примера.

Женщина, имеющая стаж 30 лет, оформила пенсию 7 лет назад при среднемесячной заработной плате 100 рублей. При полном перерасчете с 1 января ее пенсия будет составлять: минимальный размер 393 рубля 30 копеек за требуемый стаж (20 лет) плюс 10 рублей за переработанный стаж (из расчета 1 процента за каждый переработанный год от среднего заработка), плюс 10 рублей повышения за годы пребывания на пенсии более пяти лет. Следовательно, это будет 413 руб. 30 коп. Поскольку с января она получает минимальный размер (393 рубля

роны наших пенсионеров. В связи с этим хотела бы обратиться к ним с просьбой — пока не закончена вся работа по перерасчету, не обращаться в горсобес по вопросам размера пенсий. У нас нет на это ни возможностей, поскольку пенсионные дела в движении, ни времени.

Это же относится и к тем, кто хотел бы предоставить дополнительные документы о стаже и заработной плате. Дело в том, что сейчас перерасчет ведется по имеющимся в деле документам. В марте, когда он будет закончен, имеющиеся дополнительные документы будут приняты, и пенсия пересчитана уже по ним.

Пользуясь случаем, хочу обратиться также к тем пенсионерам, которые включились в приватизацию квартир: списки о наличии трудового стажа для начисления купонов будут составляться горсобесом только на неработающих пенсионеров, затем они передаются в комиссию по приватиза-

© ПРОБЛЕМЫ ГОРМОЛЗАВОДА И ЛИБЕРАЛИЗАЦИЯ ЦЕН

РЫНКУ

МАЛО

СПОСОБСТВУЕТ

Наш корреспондент встретился с начальником планового отдела гормолзавода Н. В. Вильгельм и попросил дать ответ на вопрос о том, что принесла либерализация цен этому предприятию.

Как вы уже знаете, цены на молочные продукты возросли в три раза. И только на твердые сыры и масло — свободные цены.

А какова же истинная себестоимость их? Например, по сметане жирностью 15 процентов она составляет сегодня 24 рубля 80 копеек, по маслу животному — 103 рубля. Основной удельный вес (порядка 95 процентов) в себестоимости имеет цена сырья.

Если ранее мы приобретали у совхозов молоко по цене 650 рублей за тонну, то сегодня мы вынуждены его брать по 3500 рублей за тонну. И, к сожалению, это не предел, так как сегодня называется и такая цена нашего сырья, как 5000 рублей за тонну молока. Чтобы как-то урегулировать эту проблему, возможно, наше предприятие вновь будет получать дотацию из местного бюджета. На это потребуются значительно большая сумма средств, ведь в силу указанных причин себестоимость на-

— В. М. В. Баженове привлекают такие качества, как деловитость, конкретность, прямота.

**В. В. Эйхман, зам. председателя городского общества советских немцев «Возрождение»:**

— М. В. Баженову не занимать деловитости. Он знает систему работы Кабинета Министров Республики Казахстан, Верховного Совета. И у него есть желание работать в новом качестве.

**Л. Ф. Коростелева, председатель жилищно-бытовой комиссии совета ветеранов:**

— С одной стороны он деловит, конкретен, с другой — бывает, упускает из поля зрения некоторые вопросы. Я много бьюсь по вопросу смены этажности для ветеранов, одиноких престарелых. Он не решался при бывших председателях Совета, и сейчас у меня на руках пять бумажек, а дело ни с места.

## О СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЕ НАСЕЛЕНИЯ

Либерализация цен сильнее всего ударила по незащищенным слоям населения — пенсионерам, многодетным семьям, инвалидам. При горисполкоме, чтобы отстаивать их интересы, создан совет, в который вошли представители общества инвалидов, совета ветеранов, клуба многодетных семей, совета по работе среди женщин, горсобеса, депутатской комиссии по делам женщин, ветеранов, инвалидов, охраны семьи.

Состоялось первое заседание этого совета. По предложению его членов в течение этой недели составляются списки людей, которые будут обеспечиваться бесплатным горячим обедом.

В ответ на обращение совета помочь незащищенным слоям населения предприятия уже изыскивают средства. В частности, ЛГОК уже выделил на эти цели 100 тысяч рублей.

С такой же просьбой совет обратился к коммерсантам и

(Окончание на 4 стр.).

Таким образом, в январе пенсионеры должны получить минимальный размер пенсии с учетом районного коэффициента, то есть 393 рубля 30 копеек [имеются ввиду те, у кого пенсии по старости и полный стаж работы].

Такую же пенсию получают инвалиды I и II группы общего заболевания и семьи погибших военнослужащих, инвалиды с детства до 16 лет I и II групп.

Те, у кого неполный стаж работы, получают 314 рублей 64 коп.

Инвалиды войны I и II групп — 589 руб. 95 коп.

Инвалиды III группы от общего заболевания — 196 руб. 65 копеек.

Пенсии в новых размерах выплачиваются всем получателям с 15 января. Те, кто получил ее до этого числа в старых размерах, получили

30 копеек), доплата ей будет произведена после полного перерасчета.

Возьмем другой случай. Мужчина оформил пенсию в 1991 году при среднемесечном заработке 1000 рублей (общий трудовой стаж — 40 лет). Его пенсия с 1 января 1992 года будет исчисляться так: 75 процентов от среднемесячной зарплаты — 750 рублей плюс по одному проценту сверх 25 лет стажа и, предположим, как участнику войны повышение 171 рубль. Общая сумма — 921 рубль.

Естественно, пенсионеров очень волнует вопрос, а когда же будет произведен полный перерасчет пенсий. Вопрос очень трудный. Будем надеяться, что в марте. Но для этого нужна немалая помощь работникам горсобеса со стороны горисполкома, облсобеса и, конечно, понимание со сто-

рону горисполкома. Трудовой стаж подсчитывается на основании документов, имеющихся в пенсионном деле, поэтому ни справок с места жительства, ни повторных документов о стаже мы не принимаем, горсобес справки о трудовом стаже не выдает — все вопросы по купонам решаются через комиссию по приватизации.

И последнее, с чем я хотела бы обратиться к пенсионерам. В случае неточности в цифрах по выплате минимального размера пенсии (393 рубля 30 копеек) волноваться не надо. Все расчеты производились ЭВМ, и, если вкралась ошибка, она будет исправлена (всю недостающую сумму пенсионеры получат при полном перерасчете).

**Г. ДРОНОВА,**  
заведующая городским  
отделом соцобеспечения.

# ДЕВИЗ КБРУ: НЕ ПАСОВАТЬ

О Краснооктябрьском боксировом рудоуправлении в последнее время появилось немало слухов, что свидетельствует, в первую очередь, об интересе горожан к тому, как работает это предприятие, как решает свои социальные проблемы. Застать в рабочем кабинете директора КБРУ

Антон Иванович Фикса оказалось делом непростым. То он — в Алма-Ате, то уехал заключать договор с Белинским совхозом, то в одном из подразделений рудоуправления. Но, наконец, мне улыбнулась удача. Предлагаю вашему вниманию, читатели, запись беседы с руководителем КБРУ.



В 1991 году мы выполнили все технико-экономические показатели, а также план поставок всем потребителям. В результате получили прибыль 23 млн. рублей.

Несмотря на трудности, которых в прошлом году было предостаточно, такая, в целом, стабильная деятельность коллектива КБРУ позволила обеспечить и определенный уровень социальной защищенности наших работников. К концу го-

да заработная плата возросла в 3,5 раза по всем категориям трудящихся. Чтобы поднять престиж инженерно-технической работы, ответственность за нее, введены дополнительные экономические стимулы.

Кроме того, каждому уходящему в отпуск работнику выплачивалось пособие на оздоровление в размере 0,75 должностного оклада (или месячного тарифа).

Выплачивались у нас и все

виды компенсаций, в том числе и на питание. Неплохим подспорьем для трудящихся была продукция подхоза КБРУ (реализовывалась говядина в 1991 году по цене 7 рублей, свинина — по 5 рублей 30 копеек за килограмм).

Узнав о предстоящей либерализации цен, в декабре всем трудящимся (кроме тех, кто совершил прогул или посетил

(Окончание на 2 стр.).

шей продукции возросла не в три, а в пять и более раз. Поэтому, видимо, город будет получать меньше молочных продуктов по сравнению с прошлым годом, так как фонды будут, вероятно, урезаны. Для нас это тоже не сулит ничего хорошего, ибо, если нам не будут предоставлены возможности для широкой фирменной торговли, то возникнет и проблема с реализацией нашей скоропортящейся продукции.

Кроме того, сегодня часть совхозов подумывает об организации мини-заводов по переработке молока у себя. Это выгодно им не только потому, что будет реализовываться и уже готовая продукция, но снизятся и потери сырья. Для нас же это невыгодно. Тем более, что у нас технологический процесс отработан, а следовательно, качество выше.

На вопрос о том, изменится ли финансовое положение завода благодаря получению больших дотаций по сравнению с предыдущим периодом, я могу ответить только отрицательно, так как рентабельность завода остается и в этих условиях на прежнем уровне, в том числе и потому, что не в наших силах увеличить объем поставки сырья, а значит — увеличить производственные мощности. Поэтому затраты «на себя» у нас незначительные: это амортизация и восстановление основных фондов и внедрение новых технологий. При существующем уровне рентабельности, который не изменился в связи с либерализацией цен, нам средств хватает на эту работу. При анализе ситуации, когда существует монополия совхозов на поставку сырья и в то же время цены на нашу продукцию регулируются сверху, выплачиваются дотации, направляется вывод, что сама либерализация цен мало способствует установлению рыночных отношений в нашем деле.

Подготовила к печати  
О. АПРЕЛЬСКАЯ.

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)  
медвытрезвитель) выдали материальную помощь в размере 1000 рублей.

## О СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЕ

В январе 1992 года, в связи с резким скачком цен на товары первой необходимости, в два раза увеличилась заработная плата трудящимся.

Затраты по доставке людей на рабочие места взяло на себя рудоуправление. Например, для тех, кто работает в детских садах и живет в городе, будет выплачиваться по 2 рубля 80 копеек за каждый отработанный день.

Принято решение о компенсации на обеды: по 15 рублей за восьмичасовую смену. Чтобы соблюсти справедливость в этом деле, сделан перерасчет для тех, кто работает по двенадцать часов (количество смен в месяц умножаем на 12 часов и делим на 8 часов). Осталась практически прежняя цена и на мясо из подхоза предприятия.

Студентам, которые обучаются от нашего предприятия, планируем увеличить размер стипендии, будем выплачивать и компенсацию на обеды: по 5 рублей в день.

Не забыли мы и о своих пенсионерах и ветеранах, ушедших на пенсию из КБРУ и проживающих на территории поселков Октябрьский, Красногорск, Увальное и Алтайский, а также города Лисаковска. Им в ближайшие дни будет выплачена материальная помощь в размере 500 рублей на человека.

Планируем в январе—феврале выплатить персоналу Октябрьской средней школы и школы п. Красногорска, медицинским и другим категориям работников, обслуживающих наше предприятие, такую же материальную помощь.

На 1992 год мы заложили вновь такую статью расходов (в расчете по 1000 рублей на каждого работающего), как материальная помощь.

Создали фонд стабилизации (по 1000 рублей на каждого трудящегося) на различные

но защитить наших работников от потрясений, происходящих в экономике.

Известно, чтобы человек хорошо работал, ему надо и хорошо платить. Только тогда он будет ценить свое рабочее место. Например, когда в декабре мы отказали в материальной помощи тем, кто совершил те или иные нарушения, многие задумались о том, что у них есть что терять.



## ДЕВИЗ КБРУ: НЕ ПАСОВАТЬ

### ... И ЧТО НУЖНО ДЛЯ ЭТОГО СДЕЛАТЬ, ЧТОБЫ ЕЕ ИМЕТЬ

В настоящее время у нас вместе с заработной платой на предприятии растет и дисциплина, и не только трудовая. Спрос с каждого стал жестче. У людей появляется понимание, что благосостояние каждого зависит от того, как он работает.

Несмотря на внешнее благополучие условий, в которых оказалось наше предприятие (боксит пользуется постоянным спросом), у нас немало проблем как экономического, так и социального плана. Их одним поднятием цен на продукцию не решить (хотя из-за увеличения тарифов на те же железнодорожные перевозки, на электроэнергию, топливно-энергетические ресурсы и т. д. мы вынуждены были пойти и по такому пути).

Поэтому актуально для рудоуправления развитие вторых производств. Причем, наша традиционная в этом деле продукция — щебень — сегодня не пользуется спросом у потребителей. Мы вынуждены были пойти на сокращение объемов его производства на 50—60 тысяч кубометров.

Особое внимание сегодня уделяем дальнейшему развитию производства кирпича. К

этому заводу. Это позволит перейти на круглогодичное производство кирпича.

На взаимовыгодных условиях на базе КБРУ создаются малые предприятия. Например, «Изолю» (по выпуску строительной извести и кровельной мастики) уже прошедшим летом произвел опытные партии этой продукции. С помощью мастики был выполнен ремонт крыши на общежитии КБРУ,

претензии на ее качество не поступало.

Начал свою работу цех по производству мебели. Первая партия книжных полок и детских кроваток, изготовленных здесь, уже поступила в реализацию.

Ведется проработка вопроса организации добычи и переработки огнеупорных глин Северного рудника (на керамзит есть постоянный спрос, да и само производство достаточно эффективно). А вот боксит этого рудника из-за своих специфических свойства пока не нашел потребителя (перепрофилирование Северного даст возможность решить и многие социальные проблемы п. Красногорска. Объем работ большой, так, за 2—2,5 года здесь нужно выполнить только объем вскрышных работ в 2,5 млн. кубометров).

У КБРУ есть средства на строительство в 1992 году 117—119 квартир. Но пока трест «Лисаковскрудстрой» согласен принять наши объемы только на задел в текущем, с вводом в следующем году, что нас не устраивает. Но справедливости ради должен сказать, что трест взял на себя работу по строительству гаража для БелАЗов и объектов пионерского лагеря, (только КБРУ не отказалось от пио-

рублей по канализации поселка.

Мы будем продолжать наращивать строительство жилья хозяйственным. Поэтому ведем прием в строительномонтажное управление, но только высококвалифицированных специалистов. Создано и малое предприятие по строительству жилья, которое примет на себя часть этой работы.

Вся деятельность по развитию вторых производств не должна идти в ущерб основному. А задачи здесь немалые. Так, на Белинском руднике предстоит ввести дополнительные мощности карьера №11. Для восполнения выбывших мощностей других карьеров начнется строительство карьера №2 этого рудника и карьера №6 Б. Аятского рудника. Солидный объем работ предстоит выполнить по рекультивации земель.

Год не обещает быть легким и в плане материально-технического обеспечения нашего производства. Развал экономи-

ческих связей между бывшими союзными республиками создает дополнительные трудности, в частности, введение лицензирования и т. д. На сегодняшний день обеспеченность материально-техническими ресурсами КБРУ составляет всего 17—19 процентов. Например, основной объем технических масел производится в Грозном. Из-за происходящих там событий добиться их поставки крайне сложно. В результате простаивает практически весь бульдозерный парк. На приколе и большегрузные самосвалы.

Нестабильность в экономике, отсутствие ясности на данный момент времени в таких вопросах, как налогообложение, не сулит спокойствия для нашего предприятия в 1992 году. Но пасовать перед трудностями коллектив КБРУ, который за прошедший год стал более сплоченным, не собирается.

Подготовила к печати  
О. БАРАНОВА.



На снимках: директор КБРУ А. И. Фикс; в малом предприятии «Боксит» начался выпуск

мебели (И. А. Безрук и мастер В. Ф. Гербольдт).

непредвиденные случаи, чтобы как-то дополнительно социаль-

концу года должна быть сдана в эксплуатацию вторая очередь

нерского лагеря — корр.), и объем работы в 600 тысяч

Почему не пишете о возрождающейся партии коммунистов! Такой вопрос нет-нет да и встречается в письмах читателей. Что тут ответить! Редакция де не располагает об этом никакими сведениями! Знаем, правда, что есть в области несколько оргкомитетов по воссозданию компартии.

Председатель областного оргкомитета компартии В. Стенни вручил редакции выдержки из документов XIX съезда компартии Казахстана и попросил их опубликовать. Думается, что эти документы будут интересны читателю, тем более, что они не были еще обнародованы. Публикуем их в изложении.

Итак, в Алма-Ате в декабре минувшего года состоялся XIX съезд коммунистической партии Казахстана. Он рассмотрел программное заявление, избрал руководящие органы, принял обращение к коммунистам, к народу республики.

В постановлении съезда, в частности, отмечается, что в Казахстане сохраняется относительно стабильная общественно-политическая обстановка, происходит наполнение конкретным содержанием суверенитета республики. Результаты всенародных выборов Президента показали высокий рейтинг избранного на этот пост Н. Назарбаева.

В связи с тем, что КПСС в настоящее время не функционирует, говорится далее в этом документе, компартия Казахстана организационно оформляется как самостоятельная независимая политическая партия. Ее первоочередные задачи — осуществление комплекса мер, связанных с партийным строительством (регистрация членов партии продлена до февраля 1992 года), воссоздание прежних и создание новых первичных партийных организаций, обеспечение их деятельности, проведение

районных, городских, областных партийных конференций.

Согласно уставу компартии Казахстана ее членом может быть гражданин Казахстана, достигший 18 лет, признающий программные цели и устав партии, работающий в одной из первичных партийных организаций и поддерживающий партию материальными средствами.

Основными нормами организации и деятельности партии являются: идейная общность, партийное товарищество, доброжелательность и уважительное

отношение членов партии друг к другу; равенство прав и обязанностей всех коммунистов, сочетание интересов партии и отдельного коммуниста; гласность и открытость в работе всех организаций и органов партии.

Компартия Казахстана строится на основе принципа демократического централизма, означающего свободу обсуждения, единства действий. Первичные партийные организации являются основой партии. Они создаются при наличии не менее пяти членов партии по территориальному, функциональному, производственному признакам решением их собрания и регистрируются соответствующими райкомами и горкомами партии. В Советах, общественных объединениях партия проводит свою политику через коммунистов, работающих в них. Первичные партийные организации и партийные комитеты могут рекомендовать коммунистов и беспартийных на конкретные участки государственной, хозяйственной, общественной деятельности.

Деятельность компартии Казахстана и ее организации обеспечиваются финансовыми

и материальными ресурсами за счет ее доходов. Денежные средства партии формируются из членских взносов коммунистов, доходов от издательской, производственно-хозяйственной деятельности, добровольных взносов отдельных граждан, предприятий, организаций, общества и других поступлений, не противоречащих действующему законодательству. Членские взносы устанавливаются в размерах одного процента от суммы их месячного дохода. Работающие коммунисты-пенсионеры уплачива-

ют взносы отдельно с пенсии и заработной платы (с пенсии 0,5% и с месячного заработка — 1%).

Съезд поручил ЦК партии разработать и ввести новые образцы партийного билета и учетных карточек коммунистов. Можно также сохранить в компартии Казахстана партийные билеты членов КПСС, с отметкой о прохождении регистрации в партии.

Что касается регистрации, ЦК рекомендует коммунистам обращаться в воссоздающиеся первичные партийные организации, а там, где их еще нет — в районные и городские оргкомитеты компартии Казахстана.

Пока материал готовился к печати, в редакцию поступило заявление Всесоюзного (! — Ред.) комитета за единство коммунистов, подписанное его координатором С. Скворцовым. В этом документе говорится:

«По поступившим сведениям группа членов ЦК КПСС готовит проведение пленума Центрального Комитета партии. Мы приветствуем это намерение, считая, что ЦК партии после столь затянувшегося молчания имеет право

выразить свою точку зрения, и даже обязан это сделать. Однако любое решение ЦК КПСС в нынешних условиях будет лишь частным решением его членов, поскольку Центральный Комитет, приведший партию и страну к катастрофе и бездействовавший в критический момент, начиная с августа 1991 года, утратил право на руководство партией. Нынешний состав Центрального Комитета, не выражающий интересы оставшихся верными партии коммунистов, не имеет пра-

ва принимать какие-либо обязательные для исполнения решения.

Судьбу партии коммунистов должны решить и уже решают рядовые члены партии. Во многих районах, городах, областях и даже республиках уже воссозданы единые организации коммунистов. В ближайшие недели пройдут региональные конференции, на которых будут избраны делегаты на съезд возрождения партии коммунистов, а также члены оргкомитета по созыву этого съезда. Такой порядок является в нынешних условиях единственно возможным и справедливым. Надеемся, что члены Центрального Комитета, не претендуя на руководство, примут участие в этом процессе».

#### ВМЕСТО КОММЕНТАРИЯ.

Жизнь со временем расставит все по своим местам. И, возможно, в числе политических сил нашей республики, как всего Содружества Независимых Государств, займет и возрождающаяся компартия. Только не будем топтать события...

(«Ленинский путь», №9 1992 года).

## КОГДА МАМА С РЕБЕНКОМ — ВЫГОДНЕЕ

Прочитав статью в газете «По какому плечу ноша?», решила поделиться с читателями и руководителями предприятий своим мнением на этот счет.

Думаю, что всем известна и понятна проблема содержания детей в яслях-садах? Она и раньше решалась нелегко, а сейчас особенно.

Если содержание одного ребенка будет обходиться порядка 900 рублей в месяц, так, может быть, дать возможность мамам самим воспитывать своих детей, выплачивая им, к примеру, рублей 500.

Мне кажется, что и предприятиям это было бы выгодно, да и многие родители согласились бы.

Давно доказано и известно, что лучше чем рядом с мамой не бывает для ребенка. Дети меньше болеют, уравновешеннее.

Всем нам знакомы душераздирающие крики и плач наших малышей, впервые попавших в детский сад. А после «большинного»? Некоторые дети даже рады, что заболели, ведь теперь они будут рядом с мамой.

Возможность мамам самим воспитывать своих детей решит сразу много вопросов: это и кадры, и оборудование, и ремонт дошкольных учреждений и т. д.

«А воспитание детей специалистами? — спросите вы меня. Думаю, что и здесь можно найти решение. К примеру, создание методических центров, клубов. Так, мне кажется, что стоит задуматься над этим предложением, подсчитать все хорошо, взвесить все «за» и «против», поговорить в коллективах.

ИРИНА, мать двоих детей.

## Вокруг цен

Среди покупателей продовольственных магазинов распространился слух, что, якобы, в Кустанае масло сливочное в продаже по 40 рублей за 1 килограмм, а у нас оно по 77 рублей, так как ОРС Лисаковского ГЦКа делает такую накрутку.

Я обратилась за разъяснением к заместителю генерального директора ОРСа Л. В. Аманбаевой:

«На масло животное — цены свободные. В различных населенных пунктах они могут отличаться, но незначительно, так как навряд ли найдется сегодня производитель, который будет реализовывать масло по низкой цене.

А вот размер торговой надбавки, которая покрывает затраты торговли на реализацию товара, по всей области одинаков — его устанавливает облисполком. С 22 января надбавка составляет 10 процентов (ранее была 15).

В случае, если покупатель сомневается в правильности цен на тот или иной товар, он может получить полный и исчерпывающий ответ от экономиста по ценам по телефону 34-71».

О. БАРАНОВА.

## Стрелки на час вперед—

### в январе и марте

Правительство республики приняло постановление, которым устанавливается, что на территории Казахстана исчисление времени производится по международной системе часовых поясов с опережением поясного времени на один час. Такой порядок будет действовать постоянно в течение года.

Как мы и предполагали, в конце декабря в городе наблюдалась эпидемия гриппа и острых респираторных заболеваний. Отчет вспышки гриппа начался 31 декабря, а пик наблюдался 14—15 января — именно в этот день было самое большое число заболевших.

За 20 дней гриппу и ОРЗ подверглись 2483 лисаковца, из них только гриппу—1997, в том числе 1157 детей. Введение ограничительных мер — продленные каникулы в школах, возможно и вакцинация взрослого населения (детей не смогли, так как не

## Грипп пошел на убыль

было в наличии специальной детской вакцины) позволило несколько снизить общий уровень заболевания гриппом. Сравните с 1988 годом, когда наблюдалась такая же эпидемия. Общее число заболевших —3306, из них детей—1490. То есть, наблюдался больший (практически вдвое) процент заболеваний среди взрослого населения.

## САНТЕХНИК САНТЕХНИКУ РОЗНЬ

Известно, что люди по-разному относятся к своему делу. Взять тех же сантехников. Сейчас постоянно говорят — нет деталей, нет инструментов, нет саноборудования, из-за этого зачастую затягиваются сроки ремонта. Это вообще-то всем понятно. Но ведь, случается, и сантехники наплевательски относятся к нуждам квартиросъемщиков. А мне вот пришлось столкнуться с другом — сантехники оказались очень внимательными и доброжелательными. У меня долгое время на кухне вода поступала из крана тоненькой струйкой. Сами понимаете, какое это неудобство. Вызвала я сантехников из ЖКО ЛГОКа. И они, А. В. Морозов, Д. А. Тарасенко, отрегулировали, сделали все на совесть. Хочу от всей души поблагодарить их за то, что отнеслись внимательно к моей заботам.

В. АНАНЧЕНКО,  
пенсионерка.

## КРУЖАТСЯ В ТАНЦЕ

15 декабря в городе Кустанае прошел конкурс исполнителей бального танца. В нем приняли участие танцевальные пары из Кустаная, Рудного, Джетыгары, Лисаковска, Челябинска. Конкурс проводился по классам: Е, Д-1, С-1, С-2. Хочется поделиться радостью — ансамбль современного бального танца «Радуга» и его спутник — детский ансамбль «Улыбка» Дома культуры и техники «Союз» вновь оказались на высоте. Призовые места заняли: Н. Кознец, Е. Янцен (третье место, кл. Д-1), Е. Великая, С. Лобов (первое место, кл. Д-2), Е. Волчкова, Р. Ермуханов (второе место, кл. Д-2), Н. Шпак, В. Даниленко (четвертое место, кл. С-1) и Е. Литвина, А. Маслюк (пятое место, кл. С-1).

Беспспорными победителями этого конкурса сала танцеваль-

Вместе с тем нельзя не сказать, что в этом году нарушались повсеместно мероприятия по профилактике гриппа: и в торговых, и в школах, и в детских садах. Отсутствие марлевых повязок, плохая проветриваемость помещений, нежелание делать прививки — все это, вероятно, тоже сыграло свою роль. К концу февраля мы проведем анализ заболеваемости, эффективность проведенной вакцинации и сможем тогда уже более точно сказать, как проходила вспышка гриппа в городе.

Д. ЗАЛОЖКОВ,  
врач-эпидемиолог.

ная пара из Лисаковска в составе Ларисы Богачевой и Александра Кипарисова.

Красиво танцевать — занятие не из легких. Всегда с особым теплым чувством смотришь на этих тружеников-танцоров, которые заронили в душу не одного десятка горожан первые семена любви к чудесному виду искусства — бальному танцу. Увлекая нас в волшебный мир, они удивляют, очаровывают, вводят в мир красоты.

Особую признательность хочется выразить бессменному руководителю ансамбля «Радуга», носящего почетное звание «народный», ветерану культуры города Тамаре Васильевне Кипарисовой. Именно благодаря ее трудолюбию, энергии, настойчивости и терпению участники ансамбля добиваются высоких результатов, и имя нашего города стало звучать не только в Казахстане, но и в России.

Т. ВЕЛИКАЯ,  
художественный руководитель  
ДКИТ «Союз».

## ЩЕДРОСТЬ ДУШИ

Какой мерой можно оценить труд человека, отдавшего делу воспитания и обучения детей 37 лет? И не просто отдавшего любимому делу большую часть своей жизни, но вложившего в него все свои силы, здоровье, знания, щедрость души.

В эти морозные январские дни в школе №5 праздновали первый юбилей учителя — 50-летие со дня рождения Нины Ивановны Кравцовой. Готовясь к поздравлениям, мы говорили со многими людьми, знающими ее, пытались выделить самые главные качества ее, черты характера. И, надо сказать, здесь царил удивительное единодушие, искреннее уважение. Человечность, тактичность, доброжелательность, внимательность и чуткость, сдержанность и скромность, любовь к детям, женственность и величавость во всем внешнем облике — вот что отмечали в Нине Ивановне все. Согласитесь, не каждый человек может похвалиться такой единодушной оценкой.

Нина Ивановна одна из тех, кто стал шесть лет назад первым в создании нашего коллектива, а сегодня, как я уже сказала, и первым ее юбиларом. Все ее качества (и как педагога, и как просто человека) способствовали формированию работоспособного методического объединения учителей начальных классов, руководителем которого Кравцова являлась бессменно все эти годы. Уважение коллег, родителей, любовь и признательность детей — таков итог ее педагогической деятельности. Совершенно не случайно, когда встал вопрос о назначении заместителя директора начальной школы по учебно-воспитательной работе, коллектив единодушно выбрал Нину Ивановну. И на этом месте Кравцова оказалась на высоте. Ее качества как завуча — умение создать обстановку творчества, внимательный подход к каждому учителю, умение

## УСЛОВИЯ ДИКТУЕТ

ны закончить строительство гаража к 15 июля 1992 года. В противном случае таких владельцев исключат из членов кооператива, а их сооружение либо они должны будут продать сами, либо этим займется кооператив.

В связи с этим стрелки часов на всей территории республики в два часа 19 января 1992 года переведены на один час вперед. Кроме того, в Казахстане они ежегодно дополнительно переводятся в два часа последнего воскресенья марта на один час вперед («летнее» время) и в три часа последнего воскресенья сентября — на один час назад.

(КазТАГ).

энергии, как взимать плату членских взносов и т. д. После бурного обсуждения члены кооператива решили, что уплату за электроэнергию они будут осуществлять по счетчикам. Те же, кто не имеет их, платят 15 рублей в год. За обогрев гаража — плата отдельно. Решено также, что за кражу электроэнергии будет взиматься штраф в сумме 300 рублей.

Среди членов кооператива

## ЖИЗНЬ

есть и такие, кто еще не закончил строительство гаража, а это влияет и на остальные дела кооператива — нельзя сделать благоустройство, создаются неудобства остальным членам кооператива. Поэтому было принято решение, что те, кто получил участок до 30 марта 1991 года, долж-

Также жестко решен вопрос и с задолжниками по членским взносам — кто не внес взнос в течение шести месяцев, будет исключен из членов кооператива.

Такие условия диктует сегодня сама жизнь, это хорошо понимают члены кооператива, потому и приняли такое решение большинством голосов.

**Н. КОРНЕВ,**  
председатель  
кооператива «Урал».

увидеть его слабые, сильные стороны, вызвать стремление к самообразованию. Причем, делает она это все как-то негромко, очень тактично.

Мы от всей души желаем Нине Ивановне Кравцовой доброго здоровья, оптимизма, душевных сил, чтобы еще долго оставалась с нами. Уверены, что к нашим поздравлениям присоединятся и родители ее учеников, и сами ребята.

**Г. ЕРМАКОВА,**  
завуч школы №5.

## АЛЬТЕРНАТИВА В ОБРАЗОВАНИИ — ЕСТЬ

Вопрос о формировании классов детьми с равными способностями в среднем и особенно в начальном звене образования является очень сложным и спорным, т. к. современная наука не способна безошибочно различать, где наши природные задатки, а где приобретенные знания и умение. Бесспорным остается то, что при обучении детей необходимо шире практиковать как групповые, так и индивидуальные занятия, а этого можно добиться путем резкого снижения количества учащихся в классе.

Данный принцип и был положен в основу при открытии кооперативом «Интеграл» совместно с горОНО такого пятого класса, в котором 14 учащихся. Половина финансов для организации учебно-воспитательной работы выделяет на него горОНО, а вторую половину вносят родители.

Говорить об успехах в обучении, конечно, еще рано — всего полгода прошло. По какому пути мы пошли? Во-первых, во избежание перегрузки детей несколько сокращено общее количество недельных часов учебного плана в рамках жесткого расписания. Суббота у ребят — выходной. К примеру, вместо шести уроков математики в неделю в государственной школе, мы проводим четыре. Снижения такой нагрузки удастся добиться

за счет индивидуальных занятий. Преподаватель подбирает небольшие группы ребят (по 2—3 человека), близких по способностям, уровню подготовки и т. д., и по мере необходимости занимается с ними помимо уроков. Эффект это дает хороший. Увеличили мы и количество уроков физической подготовки, большой популярностью пользуется у ребят урок электронно-вычислительной техники.

Конечно, трудностей хватает. И не только в отношении материальной базы. Хотя у нас и один класс, но ведь пришли ребята из разных школ, у них разные способности — все это надо выяснить, разобраться, формируется ученический коллектив. Хочу напомнить, что при комплектовании класса не ставилась цель отобрать ребят по способностям — принимали тех, кто своевременно подал заявление, всех желающих не получилось.

На следующий год мы планируем набрать еще одну такую группу (10—12 человек) ребят, успешно закончивших пятый класс. То есть, у нас будет два шестых — из тех, кого проучили год, и новые. Предполагаем подбирать учащихся, склонных к изучению естественно-математического цикла. Кроме того хотели бы открыть два первых класса такой же численностью. Занятия будем проводить в квар-

тире, выделенной нам ЛГОКом. Мы думаем, что это будет что-то вроде школы семейного типа: здесь — класс, игровая, кухня и т. д., то есть условия, приближенные к домашним.

Хотелось бы сказать спасибо за материальную поддержку и понимание в решении этого вопроса руководителям ЛГОКа Е. Т. Зяброву, заводу ЖБИ-3 Ю. И. Ломацкому, кооператива «Домостроитель» А. С. Кирише, УДР—Р. А. Карымову, заводу «Семео» К. И. Итимганову.

Не так давно мы проводили анкетирование и среди ребят нашего класса, и среди их родителей. В целом оценки положительные, большинство планирует и дальше продолжать платное обучение. Был и такой факт, что не все учителя получили высокие оценки, назывались недостатки. Вот пример, когда родители имеют возможность при подобной организации влиять на весь учебно-воспитательный процесс, вплоть до выбора преподавателя. А у педагогов появляются дополнительные условия для индивидуального развития ребенка в соответствии с его склонностями и способностями.

Альтернативные школы помогут удерживать в сфере образования наиболее квалифицированных педагогов, не удовлетворенных сегодня системными оценками и стимулирования

своего труда, его результатов в госшколе, способствуют приобщению к школьной жизни родителей.

Нельзя не считаться также с тем, что частные, кооперативные, хозрасчетные школы поставят школы государственные в условиях конкурентности, побудив к более динамичному развитию всей традиционной системы образования.

Несмотря на то, что Лисаковск небольшой, у многих сложности в формировании семейного бюджета, родителей,

которые хотели бы чтобы их детям уделялось больше внимания со стороны педагогов, много — об этом говорят заявления. Сегодня становится реальностью то, что альтернативная школа с количеством 100—150 учащихся в нашем городе могла бы начать работу с первого сентября текущего года. Этого не произошло только потому, что вопрос о помещении так и не был решен в августе прошлого года.

**И. ВИХЛЯЕВ,**  
председатель  
кооператива «Интеграл».

На снимке: урок русского языка ведет учитель высшей категории А. П. Елисеела.



20 января на горно-обогатительном комбинате с очередным рабочим визитом побывали представители фирмы «INTER RAD» (Болгария) на предмет реализации железорудного концентрата за границу и совместной работы по созданию объектов по производству строительных материалов.

Программа совместной работы будет рассмотрена 20 февраля 1992 года.

Появление еще одного потребителя у горно-обогатительного комбината — это дополнительные гарантии стабильности экономического положения предприятия. Это даст и возможность приобретения товаров народного потребления.

## ПРИХОДИТЕ, ВЫКУПАЙТЕ

Для претворения приватизации жилья в жизнь на предприятии созданы специальные комиссии. Мы попросили рассказать о работе комиссии по приватизации жилья на Лисаковском ГОКе ее председателя — заместителя генерального директора комбината С. К. Мурзабекова.

В настоящее время мы закончили работу по определению продажной стоимости одного квадратного метра жилья в каждом из стоящих у нас на балансе домов, с учетом всех предусмотренных положением о купонном механизме снижающих коэффициентов, размер которых был утвержден исполкомом.

Завершен и второй этап работы по приватизации жилья — это начисление купонов нашим трудящимся в соответствии с их трудовым стажем. Причем, вели начисление купонов и на детей, работающих у нас на предприятии женщинам.

Готовим мы и каждому трудящемуся, изъявившему желание приватизировать квартиру, соответствующие документы для предъявления их в исполком. Выполнена техническая работа

В Доме Совета состоялся семинар-совещание с бухгалтерами, представителями кооперативных, коммерческих и других объединений по вопросу нового начисления налога на добавленную стоимость с учетом либерализации цен и изменений в удержании подоходного налога с граждан Республики Казахстан, отмены налога на холостяков.

Было дано разъяснение, как теперь, в условиях либерализации цен, взимать подоходный налог в трудовых коллективах.



## СПАРТАКИАДА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Сложности нашей повседневной жизни в какой-то степени отражаются и на спортивном движении в городе. Хотя ученые и доказывают, что нет прямой зависимости между экономическим положением и массовостью физкультуры и спорта, мы то видим, как неуклонно падает спортивная активность горожан, угасает интерес к спортивным мероприятиям в рабочих коллективах. На предприятиях пока сохранились группы энтузиастов, которые с трудом «закрывают» все виды спорта. Отрадно отметить, что в этих непростых условиях спортооружения наших ведущих предприятий работают, на спортивных площадках и на лыжне еженедельно проводятся соревнования, занятия спортивных секций идут

## О ПОДОХОДНОМ НАЛОГЕ

За минимальную заработную плату принята сумма 342 рубля, следовательно, начисление налога начинается с 343 рублей (минимальная не облагаемая налогом сумма 342 рубля). С заработной платы 343 до 2 тысяч будет взиматься налог 12 процентов; с 2 тыс. и 1 рубля до 3 тысяч — 198 руб. 96 коп. плюс 20 процентов суммы, превышающей 2 тыся-

чи. С 3 тысяч 1 рубля и выше — 398 руб. 96 коп. плюс 30 процентов суммы, превышающей 3 тысячи.

В ходе семинара были даны разъяснения и по другим вопросам.

**Т. БУКОВСКАЯ,**  
ст. налоговый инспектор.

(Гонорар прошу перечислить на счет строительства Дома милосердия).

своим чередом, команды города участвуют в областных и республиканских соревнованиях.

В городском спорткомитете подведены итоги спартакиады производственных коллективов и учреждений за 1991 год. Среди крупных предприятий победу в спартакиаде одержал коллектив Лисаковского ГОКа, выигравший половину всех проведенных соревнований. На счету этого коллектива победы в тиревом спорте и армреслинг, настольном теннисе, волейболе и баскетболе.

Коллективы Краснооктябрьского бокситового рудоуправления, городского отдела народного образования и треста «Лисаковскрудстрой» разделило на финише друг от друга всего одно очко. Именно в таком порядке они и заняли следующие места. Команда КБРУ выиграла соревнования

по мини-футболу, в остальных видах были призерами, что и определило их успех. Команды горОНО были первыми в шахматах и кроссе, а трест «ЛРС» занял первые места в соревнованиях по лыжным гонкам и плаванию.

Среди коллективов 2-й группы на общекомандную победу претендовали два коллектива: кооператив «Домостроитель» и ССМУ «Уралдомнаремонт». На этот раз на первом месте «Домостроитель», одержавший победы в 5 видах спартакиады. На третьем месте в этой группе городской отдел внутренних дел, участвовавший в спартакиаде впервые.

Спартакиада 1992 года началась соревнованиями по настольному теннису, которые состоялись 18—19 января в спортивном зале ДК «Союз».

**В. АРТЕМЬЕВ,**  
председатель  
горспорткомитета.



Общество «Казак тили» совместно с ДКиТ «Союз» проводит конкурс казахских снох 1 марта в 2 часа дня.

Всех молодых женщин-казашек в возрасте до 30 лет, желающих принять участие в конкурсе, просим подать заявку в ДКиТ «Союз», 7 каб., 2 этаж до 10 февраля, тел. 20-82.

Просим откликнуться желающих быть спонсорами данной программы.

(Окончание. Нач. на 1 стр.) предпринимателям. С ними состоялась встреча, на которой выступил председатель горсовета М. В. Баженов. Горсовет, совместно с налоговой инспекцией, готов установить льготы по налогообложению на прибыль предпринимателей, если эти коллективы пойдут на расходы по защите малоимущих.

(Подробности

на номере за субботу).

## О ДЕНЬГАХ И ПИТАНИИ

В конце прошлой недели на выдачу зарплаты не хватало по городу 8 млн. рублей. В этой ситуации принято решение о выдаче талонов стоимостью один рубль, 3 рубля, 5 рублей работникам предприятий, которыми будут оплачиваться обеды в столовых; талоны должны быть изготовлены в течение этой недели. Мера эта вынужденная, но неизбежная, так как наличности нет. Те предприятия, что не введут такие талоны, будут ограничены в выдаче денег в Туранбанке. Если талоны по каким-либо причинам будут не использованы, предприятие обязано принять их у работника и сделать соответствующий перерасчет.

В Сбербанке есть в наличии 8 тысяч чековых книжек. Их можно использовать при покупке промтоваров.

## ПРОГРАММА СТУДИИ КАБЕЛЬНОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ

Четверг, 30 января

- 9.00 мультфильмы.
- 9.20 «Встреча для Вас».
- 9.35 х. ф. «Бархан».
- 19.00 мультфильмы.
- 19.25 поздравления, музыка.
- 19.40 х. ф. «Гита из Ситapura», 1 ч.
- 20.40 поздравления, музыка.
- 21.10 х. ф. «Самый жестокий плач».

Пятница, 31 января

- 9.00 мультфильмы.
- 9.25 «Встреча для Вас».
- 9.40 х. ф. «Гита из Ситapura», 1 ч.
- 19.00 мультфильмы.
- 19.25 поздравления, музыка.
- 19.40 х. ф. «Гита из Ситapura», 2 ч.
- 20.40 поздравления, муз. пауза.
- 21.10 Лисаковск: панорама недели.
- 21.45 х. ф. «Задиры».

по изготовлению бланков типографским способом.

Конечно, при таком большом объеме, который нужно было сделать в кратчайшие сроки и который мы сделали, не исключены некоторые неточности. Поэтому мы сегодня работаем по обращению граждан к нам.

**Корр.:** Представляет ли горно-обогатительный комбинат кому-либо льготы по приватизации жилья?

**С. М.:** Пока таких обращений не было, но мы готовы рассмотреть каждый конкретный случай.



Поздравляем с 70-летием **Кузнецову Нину Варламовну!** Желаем крепкого здоровья, счастья, долгих лет жизни.

**Ивановы, Карылины, Балакины.**

Октябрьская средняя школа проводит 1 февраля 1992 года в 18 часов вечер встречи выпускников. Отзовитесь выпускники 1972 и 1982 годов в связи с проведением вечера отдыха в столовой п. Октябрьский. Обращаться в КБРУ к помощнику директора по телефону: 61-3-80, 61-1-91, 61-9-55.



однокомнатную квартиру в г. Кустаная (3 этаж, лоджия) на двух- или однокомнатную улучшенную планировку в г. Лисаковске. Обращаться по тел. 68-64.

двухкомнатную квартиру и автомобиль М-412 на четырехкомнатную или трехкомнатную. Обращаться: 4-34-49.

двухкомнатную квартиру в пригороде г. Балхаша на равноценную в г. Лисаковске. Обращаться по тел. 51-58.

двухкомнатную квартиру (29 кв. м., солнечная сторона, 3 этаж, телефон) в

районе кинотеатра «Арман» г. Кустаная на двух- и однокомнатную или трех- (по договоренности) в г. Лисаковске. Обращаться: Лисаковск, 6-52-504, после 14 часов.

четырехкомнатную квартиру улучшенной планировки (54 кв. м. с двумя лоджиями) на две двухкомнатные улучшенной, возможны другие варианты. Обращаться: по тел. 52-72.

пятикомнатную квартиру на двух- и трехкомнатную. Обращаться по тел. 51-58.

Купим в п. Октябрьском дом; в г. Лисаковске: гараж в черте города, дачу, трехкомнатную квартиру или поменяем двухкомнатную квартиру в г. Лисаковске на дом в п. Октябрьском (по договоренности). Обращаться: телефон 27-96.

В большом зале Дома Советов 1 февраля в 10 часов состоится конференция автогаражного общества «Старт».

Повестка дня:

1. Утверждение сметы на 1992 год.
  2. Разное.
- Явка всех членов общества строго обязательна.

**Правление.**

МП «Арай» купит квартиры, коттеджи, легковой автомобиль в отличном состоянии, хорошую мебель. Поменяет квартиру на машину. Звонить в любое время по телефонам: 23-27, 40-04, 55-26, 44-71, 47-54.

Коллектив строительного управления «Культбытстрой» выражает глубокое соболезнование т. Бокову К. И. и его близким по поводу смерти

**МАТЕРИ**

Коллективы Лисаковского горно-обогатительного комбината и подсобного хозяйства выражают глубокое соболезнование директору подхоза т. Кузичкину В. Д. по поводу безвременной кончины его отца **Дмитрия Ивановича**

23.15 х. ф. «Искусственные лубовью» (для взрослых).

**Суббота, 1 февраля**

9.00 мультфильмы.  
9.25 х. ф. «Гита из Ситипура», 2 ч.  
19.00 мультфильмы.  
19.25 поздравления, музыка.  
19.40 х. ф. «Терминатор-2» (А. Шварценеггер).  
21.50 поздравления, муз. пауза.  
22.30 х. ф. «Греческая смовница» (для взрослых).

**Воскресенье, 2 февраля**

9.00 мультфильмы.  
9.25 Лисаковск: панорама недели.  
10.00 х. ф. «Терминатор-2».  
19.00 мультфильмы.  
19.25 поздравления.  
19.40 х. ф. «Меня зовут Троица» (в гл. ролях Т. Хилл и Б. Спенсер).  
21.25 поздравления, муз. пауза.  
22.10 х. ф. «Мистер Дэстани» (в гл. роли Д. Белуши).

**Понедельник, 3 февраля**

Профден.  
**Вторник, 4 февраля**  
9.00 мультфильмы.  
9.25 х. ф. «Меня зовут Троица».  
19.00 мультфильмы.  
19.25 поздравления, музыка.  
19.40 х. ф. «Опасные гастроли» (в гл. роли В. Высоцкий).  
21.10 поздравления, музыка.  
21.50 х. ф. «Война Роз».

**Среда, 5 февраля**

9.00 мультфильмы.  
9.25 х. ф. «Опасные гастроли».  
19.00 мультфильмы.  
19.25 поздравления, музыка.  
19.40 х. ф. «Дочь мастера».  
21.10 «Встреча для Вас».  
21.25 поздравления, музыка.  
21.50 х. ф. «Невооружен и опасен».

**Редактор В.А.Кошелев.**

**Учредитель:**

Лисаковский городской Совет народных депутатов Кустанайской области.

**НАШ АДРЕС:** 459335 г. Лисаковск Кустанайской области 1 мкр. дом №19 (второй этаж).

**НАШИ ТЕЛЕФОНЫ**  
редактора — 22-71, отдела политической жизни — 22-72, отдела социально-экономических проблем — 24-11, ответсекретарь — 22-63.

Газета передана по каналам связи. Фотонабор. Печать офсетная. Усл. печ. л.1. Отпечатана в областной типографии имени В.И. Ленина, п/о «Полиграфия». 458007 г. Кустанай, ул. Индустриальная, 16.

Рег. свид. № 93: Госкомпечать Республики Казахстан

Газета выходит в среду и субботу

Тираж 9963  
Заказ 318  
Индекс — Л1